

■文心

我与经开同成长

□李瑶(公交四公司)

我是一名46路的公交车长,自46路2003年4月30日开线以来,就一直在岗。提起46路,可是当年经开区刚开建时连接经开区到市区仅有的3条线路之一。从双塔涂料公司发车途径航海路、京广路到碧沙岗。十三载春夏秋冬,每天穿梭在市区和经开区的道路上,目睹着经开区日新月异的变化。

记得线路刚开通时,经北三路以北,经南三路以南、第五大街以东还是未开发的荒郊野外,只有航海路这一条主路,46路的开通是为了方便

双塔涂料公司的职工上下班。那时线路没有调度室,调度员就在马路边发车,十几台加气车要到很远的东周水厂加气;线路的开通方便了沿途市民,但我们上班却成了问题,为了能按时到站点发车,上早班时,无论几点发车,都要坐凌晨5时30分从东建材发车的班车。当时最大的愿望就是能有个调度室,能有个近点的加气站,能有个买早餐的地儿……

愿望,随着经开区的迅猛发展成为现实:道路越修越宽,四通八达,越来越多的公交线路开了进来;公园、

体育场、绿地的建设让经开区越来越美丽;很多单位、企业的入驻也让经开区越来越繁华。我们线路也有了自己的公交场站和调度室,车辆也由原来的十几台燃气车更新为27台全新的新能源环保车。

时光如梭,十几年的岁月转瞬即逝,我已从当年刚进公交的毛头小伙成长为一名而立之年的生产骨干。

难忘经开——我在这里驾车开始我的公交生涯,我在这里认识了很多经开的朋友,我在这里目睹着经开翻天覆地的变化……感念经开,相伴成长。

享受

□田克(列子小学)

记得我刚登上讲台时,一切都显得手忙脚乱。备课也是小心翼翼,生怕错过每一个我认为是“重点”。

上课时,我总是一本正经地讲课,有时甚至为了完成教学目标而“照本宣科”。

下课了,我也是非常注意保持和学生的距离,想着这样才能保持我的“尊严”。可想而知,我们的师生关系不那么融洽,我的职业成就感满足不了内心的期望。

那年暑假回家,妈妈给我上了一课。她在我家院子门口的空地上开辟了一个小菜园,里面种着西红柿、黄瓜、豆角……整个夏天不用去集市上买蔬菜,自然是吃不完,有时摘得多了,还会送给邻里一些。一天,我发现妈妈种的蔬菜长得实在是肥沃,而邻居家的总是稀稀落落。经过几天的观察,我找到了答案:妈妈一有空就去菜园子里溜达、劳作、松土、施肥、浇水、拔草……有时她还在菜

园子里喃喃有声,像是和菜园里的蔬菜聊天。

我的心突然被触动:我也要用心耕耘我的“田地”。之后,我常常俯下身像个农夫一样松松土、浇浇水、捉捉虫……我的“田”收成见好。慢慢地有学生把我写进他的日记,有学生给我偷偷送来糖果,他们还会在课间叫我去一起打篮球……

我享受着和他们在一起的每一天。

玉兰记忆

□寒梅(祥云办事处)

玉兰花开的季节。上班途中,沿途两旁成片成片的玉兰满树花开,迎风摇曳。

提起玉兰,想起家乡。小时候,家住湖北的大伯带回几棵玉兰树苗,种在门前。那是一棵拇指大小的小苗,并没有特殊之处,所以也没有给予它过多的关注。直到年后的一天,发现一个花苞站立枝头,便期待着它揭开神秘面纱,但最终不知被哪个顽

童给摘了去,只剩下光秃秃的枝条。后来,我们把它移栽到了门前的竹林深处,方能每年一睹它的芳容。一年一年,她似雪如云,纯洁高雅,给我的童年增添了很多美丽的思绪。直到有一天,它不知所踪,让我感觉到了丢失之痛。

每逢看到玉兰花开,我就会想起小时候家门前的那棵玉兰树,童年的记忆挥之不去。



高兴的时候

黄柏葵(经开区计生办)

平时看个电视剧听着某一句台词能让自己泪流满面;听着歌里某一句歌词也能让自己泪流满面;好像内心的哀伤比喜悦要多得多,泪流得好像也很随意。

看《欢乐喜剧人》其中一个台湾的演员演了一个疯狂母亲对子女爱的小品,很喜欢里边的一句台词:“我有一个梦想,就是成为一棵大树,高兴的时候‘开花’,不高兴的时候‘落叶’”。

每天脑子里都有一个默默的祈盼,祈盼自己的老爸老妈身体健康,祈盼自己的家人平平安安,祈盼自己的孩子学业有成,祈盼所有的愿望都能实现,祈盼我最爱的最亲的人能时时相见。

行于陌上吧

翟振国(朝凤路小学)

窗外楼下,花朵绽放。明媚的阳光满是春天的味道。不禁令人想起了烟花三月下扬州的旖旎;河柳青翠,小巷烟雨,几多年华几多情。

山一程水一程互相牵手去看一

路绿肥红瘦,莺歌燕舞。

走吧,一起走吧!就在这个春天里行于陌上吧。看花开花落,看云卷云舒吧。

一朵花开一首绮丽的诗歌,一叶飘零一次生命的旅程。

拥抱春天

崔伟宇(列子小学五二班)

刚刚下过蒙蒙春雨的草坪湿漉漉的。一群长有翠绿色头发的孩子正在努力地抬头。噢!一棵顶着晶莹露珠的小草先探出头来……望之欣然,想吟诵一首奇丽的小诗。

野外踏青。小丘上野花满山遍野,红的,紫的,白的……把单调的小丘点缀得五彩缤纷。花儿们还

对着金灿灿的太阳公公露出了甜蜜的笑脸,空气中到处弥漫着淡淡的清香。

微风吹过,柳枝随风舞动,如精灵般的树叶在风中翩翩起舞。鸟儿站在枝头,优雅地抬起头,婉转地唱起歌……四面风来,飘飘欲仙。

(说明:该篇作文指导老师 刘敏)

■诗意

驻村有感(一)

民情日记

□惟甲(专家花园)

总想听听你的声音
总想与你诉说衷肠
理一理日子酸甜苦辣
描一描对新农村美好的向往
刚忙完了一桩民事调解
又惦念那待修漏雨的瓦房
挂念田野干旱的秧苗
挂念村里待哺的羔羊
挂念李家大爷的腰痛
挂念养老院唠嗑的大娘
村民家里无小事
心中总有沉甸甸的分量
又是一个不眠的夜晚啊
静静守望明天的太阳
盼春风送来缕缕温暖
让爱的种子扎根乡村的土壤

廉政在路上

——话廉政亲情寄语

□万德杰(京航办事处)

一张张卡片,一句句话语
牵动的是一颗滚烫的心
孩子的笑脸,亲人的叮咛
承载着满满的爱
寥寥数语,诲人无数
廉政文化进家庭
法制德教伴远行
忠诚干净敢担当
复兴之路定兴邦
守底线树正气信念坚定
念紧箍谈温情邪念勿生
伴清贫远浊富风清气正
品寄语谈感悟一诺千金

经开区图书馆 邀您谈梦想

第21个“世界读书日”
暨第四届有奖征文活动启动

征文主题,“我的梦、经开梦、中国梦”。畅想作者本人或者所在单位、所在地区以及国家对未来梦想的美好画卷,结合阅读在获取知识、提升技能、明晓事理、陶冶情操方面提供的帮助,介绍阅读为实现人生和区域跨越发展起到的有益作用。

请将 Word 征文电子版发送到经开区图书馆邮箱(zzjkqtsg@126.com)。

征文时间:
2016年3月10日~4月21日
联系人:
禄老师(咨询电话:56973376)

约稿启事

《经开时报—文化版》欢迎各界朋友来稿。诗文书请短小精练,四五百字、五六百字最佳,当然,倘若活料多多、情节跌宕,长至千言亦可。“山不在高,有仙则名;水不在深,有龙则灵”——刘翁《陋室铭》全文不过81字,但字字珠玑,传诵古今。你我不才,但何妨见贤思齐?

投稿邮箱:
lindakaisiba@163.com

